



一封特殊感谢信 背后故事很暖心

■本报记者 赖香珠 黄奕群
通讯员 吴雅丽 苏雅如 文/图

“疫情突如其来,正当我们乡亲无处安顿百感交集的时候,是你们伸出援助之手……千言万语难以言表,兹以此信致敬集中医学观察点每一位工作人员,此时此刻奋斗在疫情第一线的你们,说声谢谢。”近日,南安市仑苍镇一集中医学观察点收到了一封特殊的感谢信。这封信从丰泽区城东街道埭头社区发出,跨越50公里而来,字里行间流露着对观察点工作人员感激之情。

医学观察点两天完工

近日,在仑苍一集中医学观察点,记者看到,一条长长的铁皮围墙,划分成了集中医学观察区和工作区,贴上“医学观察点 请勿靠近”标识。

“改造该集中医学观察点,累计投入了十几万元。”看着井然有序的医学观察点,仑苍镇党委副书记、指挥部分管领导许小军介绍。

他告诉记者,接到市疫情防控指挥部指令后,仑苍镇党委、政府快速响应,配合市工作专班进驻医学观察点开展工作,及时解决项目建设中遇到的问题,不断优化调整施工方案。

短短两天,可提供84间房间进行集中医学观察的工程及时完工,而且设备齐全。

许小军介绍,改造严格按照“三区三通道”的防疫要求进行,划分成了生活区、工作区和隔离区,以及工作人员通道、隔离人员通道和医疗废物转运通道。“所有安保、保洁人员都经过培训上岗,整个医学观察点共装了30多个遥感监控和84个门磁,由保安三班倒轮值看监控。”

记者通过监视器看到,长长的走廊上铺设了浅色塑料毯,每一个房间门口分别放置了一把用于工作人员配送每日三餐的红凳子和隔离人员放置垃圾的托盘。

“根据工作安排,我们分成医学观察、信息联络、疾控消杀、安全保卫、后



专班工作人员与医学观察人员挥手相送。

勤保障、人文关怀、食品安全、卫生保洁、病例转运联络服务等工作组开展工作。大家白天上班,晚上就“补课”培训。”黄赐鹏是集中医学观察点工作专班组长,从3月22日就进驻医学观察点办公,以点为家。

“保姆式”服务

3月22日凌晨,该集中医学观察点迎来了第一批医学观察人员,小到3岁幼童,大到88岁老人。

“隔离人员被局限在有限空间里,难免会不安、害怕、焦虑,我们在做好规范管理的同时,也要做好温情服务。”为此,黄赐鹏安排专人加入观察人员联络微信群,设置24小时“万能热线”,回应观察人员的各种需求,也为他们排遣因隔离带来的不安。

“你好,我的药忘带了,你们能不能帮忙买?”“孩子要上网课,网速有点卡,能帮忙解决一下吗?”“孩子有点挑食,不爱吃饭,经常吵闹”……

面对接踵而来的问题,工作专班及时反应,为有基础疾病的人员免费

问诊提供药品;协调电信部门维护网络保障学生网课质量;按照隔离人员实际需求调整饮食配给……一通电话及时排忧解难,传递温暖。

“90后”郑慧娟是南安市中医院的医生,自3月19日起,她和另外一名医生要在这栋楼来来回回,测体温、核酸采集,为特殊群体送药。

“集中医学观察期间,工作人员耐心倾听各种需求,为哺养幼儿的父母提供面包牛奶,为生病受伤的病人问诊开药,给了大家无微不至的‘保姆式’服务。”谈起驻点感受,丰泽区驻南安仑苍医学观察点工作人员王志伟评价道。

带着祝福启程归家

4月4日15时30分,接送车开到接驳点,准备接送集中医学观察人员回家。15时40分,在完成一系列规范操作后,50名集中医学观察人员在工作人员的引导和帮助下,拎着行李分批走出,有序登上车。

看着集中医学观察人员陆续坐上回家的车,黄赐鹏不禁感慨:“所有付

出都值得”。

当天,仑苍镇党委、政府还为解除集中医学观察人员送上鸡蛋和面线,寓意吉祥安康。“我们为他们送上了《致丰泽区朋友的一封信》,以及独具闽南特色的礼物——面线、平安蛋,寓意‘破壳重生’。”许小军说。

据了解,该医学观察点自启动以来,共接收“一密”93人,至今无一例感染。目前,集中医学观察点工作专班也收到了数封感谢信。这些信件,有来自丰泽区城东街道埭头社区,也有曾在这里进行医学观察的学生。

“感谢你们的披星戴月,感谢你们的任劳任怨。”“感谢给我们做核酸的医生和大厨。”……在一封封感谢信中,记者看到出现最多的词就是“感谢!”

“感谢这里的每一个人,在这里隔离的日子似乎也没那么难熬,反倒觉得很幸福。”泉州市民林女士告诉记者。

17时,随着客车缓缓启动,专班工作人员挥手相送,车上不少人已热泪盈眶,他们不约而同地挥舞起手中的红旗致致谢,带着现场工作人员满满的祝福启程归家。

省新全力保企业生产不停工

本报讯(记者 李杨瑜)核酸现场、路口查验处、物资中转站、森林防火点、企业厂房生产车间……连日来,在省新镇多个地方,总能看到副镇长王家豪的身影。作为分管企业、经济等领域的领导干部,在收到相关指令后,王家豪时刻思考如何统筹好疫情防控和经济发展,同时协调各有关部门保障辖区生产生活有序进行。本轮疫情发生以来,他已连续在一线战“疫”27天。

“我是南安女婿,这里也是我的家,顾好‘大家’责无旁贷。”王家豪对南安有着别样的情愫。为贯彻落实“外防输入,内防反弹”疫情防控工作总方针,王

家豪的手机、微信等时刻保持24小时随打随接、随叫随到,积极响应加强村级疫情防控社会宣传工作,配合做好社会宣传工作再安排、再部署。

此外,他在“省新视窗”微信公众号发布企业生产经营日常防疫政策措施、科普知识等有效信息,并不断在规上企业、企业安全生产等微信工作群更新转发,指导企业、商户利用公告栏、门口悬挂宣传横幅及LED电子显示屏营造“坚定信心、同舟共济、众志成城、科学防治”的浓厚氛围,确保动员到位、宣传全覆盖。

为全力做好疫情防控期间人泉物

资保障工作,王家豪“临危受命”,牵头协调宏图智能物流园用地设置物资中转站有关工作,为后期中转站正常运营奠定基础。

王家豪只是省新镇村干部奋战疫情防控一线的缩影。为落实统筹疫情防控、经济发展工作,省新镇镇村干部深入企业一线,一手抓防疫,一手抓经济,以“白+黑”“5+2”的模式对全镇企业开展“扫街”“补网”排查,及时掌握辖区内企业员工健康状况和行动轨迹以及货物采购来源,强化复工复产、安全生产宣传,利用村级网格员、微信工作群、公众号等渠道,全覆盖送到企业

和个体经营户手中,指导经营者统筹落实复工复产48小时核酸阴性证明、员工48小时周期核酸检测工作、复产设备检修及应急预案、员工健康管理、经营场所管控及消毒、错峰就餐等防疫措施,全力确保安全复工复产。

据了解,本轮疫情期间,省新镇全力保企业生产不停工,在闭环管理要求下,辖区内1000多家企业单位均能保持生产,55家“四上”企业未停工率100%。在严防管控期间,保障辖区内企业员工到位率、产能控制到疫情前一半。在复工复产期间,推动辖区内企业员工到位率和产能恢复超过90%。

做核酸送贴纸 “郑成功”火遍朋友圈

设计团队一半为“95后”南安少年家

■本报记者 陈亮亮
见习记者 黄艺彬 通讯员 王海燕

昨日,南安迎来新一轮大规模人群核酸检测。与以往不同的是,南安人get了专属的“仪式感”——参加核酸检测,领取“郑成功”动漫贴纸。一时间,“郑成功”贴纸强势刷屏,火遍朋友圈,成为南安人眼中的“新晋顶流”,为紧张的疫情防控注入几分暖意。据悉,这张贴纸将作为已参加本轮核酸检测的证明。

“郑成功”贴纸刷屏 市民直言很温馨

“耶!我拿到‘郑成功’的贴纸啦!”10日上午,在南安市第五小学核酸采样点现场,市民叶锦芬带着女儿做完核酸检测后,母女俩都领取到了一张“郑成功”卡通贴纸,小女孩举着这份“小惊喜”高兴地和妈妈分享。

市民黄丽琴喜提“郑成功”贴纸后,便立即把它贴在了手机背面。“这虽然只是一张小小的贴纸,却让人感觉很温馨,并且人人都有小贴纸,也让人很有安全感。”黄丽琴对发放贴纸的做法频频点赞,她说,贴纸的形象是民族英雄郑成功,也让市民多了一份战

胜疫情的底气与自信。

当天,记者在多个核酸采样点看到,市民都自觉排队,保持间距,现场秩序井然,而工作人员和志愿者们积极引导检测工作之余,都有专人为市民发放“郑成功”贴纸。

“小贴纸很受市民欢迎,我们特地地在登记处和出口处分别设置了发放点,方便市民领取。”柳城街道驻金街社区工作队队员洪桂娜告诉记者,小小的贴纸让核酸采样不再是一件枯燥乏味的事情,而是增了色彩,添了温度。

线下市民好评不断,线上网友更是花式打卡,从凌晨5点后,“郑成功”贴纸便火速霸屏朋友圈。“今天我的‘防疫’成功了,你成功了吗?”“喜提‘成功’护体。”“春日已到,阳光正好。谢谢全民偶像来助力,南安有你,立(绿)马(码)成功!”……一条条配有“郑成功”卡通贴纸的动态,传递了全民参与抗疫积极乐观的态度,寄托了市民对驱散疫情的美好愿望。

设计团队成员 一半为“95后”南安少年家

记者看到,这张方形的小贴纸面积不大,颜色亮丽,形态可掬的少年

将军“郑成功”身着橙色与红色相间的战袍,眼神坚定,神气十足,让人爱不释手。

那么,这张深受市民喜爱的核酸检测小贴纸,是出自谁手?记者采访了解到,它的创作者是一群“95后”在京创业少年家——虾米衍艺文创团队,其中,团队里一半成员为南安人。

在京的南安青年创业者李祖奕便是主创人员之一。作为南安仑苍人的他,虽从小在北京生活,但始终心系家乡,致力于传播闽南文化,希望让更多人了解闽南、爱上闽南。

而核酸检测贴纸上的郑成功形象,便是他们团队弘扬闽南文化设计的文化产品之一——“小成功”。“去年6月,我们团队参加了厦门文博IP应用大赛,推出了以郑成功为原型的‘小成功’形象,并进入决赛获得奖项。”李祖奕介绍,该形象设计是在郑成功相关元素的基础上,融入了年轻、潮流、易传播的元素,打造了一位憨态可掬的少年将军。

不少细心的市民发现,贴纸中“小成功”其实并不是第一次出现在市民眼中,自“小成功”在大赛中获奖后,在我们日常生活中也有许多“小成功”的身影,如过年的南安街

头小巷、路边挂的灯笼牌子、理发店门口等。

对于“小成功”作为南安核酸检测贴纸形象,并深受市民喜爱,李祖奕深感荣幸。9日,他接到了一通来自家乡南安的电话,得知南安希望以“小成功”形象制作核酸检测贴纸,提高市民参与核酸检测的积极性和热情,助力疫情防控工作的想法后,当即表示支持,并与团队成员一起,在1小时内根据印刷要求等调整形象细节,定稿发回南安。

“当晚就看到了家乡主流媒体、各乡镇(街道)宣传的视频和推文,第二天一早南安市民就拿到了贴纸,速度真的很快。”李祖奕表示,此次“小成功”贴纸制作的经历也让他看到了新时代南安的创新、高效、和温度,感受到了家乡各方抗击疫情的合力。

“当下正是家乡疫情防控工作的关键时期,我们只是做了一些新时代南安青年该做的事情,希望家乡越来越好。”李祖奕如是说。

记者了解到,作为北京南安青年联合会秘书长,家乡的疫情时刻牵动着李祖奕的心,他先后参与了两场为南安捐赠物资活动,以实际行动助力家乡抗疫,奉献自己的爱心。

58名干部下沉“疫”线驰援丰州

本报讯(通讯员 陈海波 董文婷 记者 赖香珠)3月,新冠疫情突袭泉州。在南安市委、市政府的有序调度下,58名市直干部火速驰援丰州,下沉一线,发挥自身优势,助力丰州镇疫情防控精准调度零脱节。

身为工程师的方东振,为顶堡片区设计网格数据小程序,依托前期建立的楼栋负责人联系网络,快速统计出了村民人数及抗原测试纸分发情况,生成人员成分表;陈威则利用自身电子专业的扎实功底,负责人户为每一位密接者安装居家监控及磁吸数据维护。

“客串短短十几天的基层干部工作,收获的却是宝贵无比的人生经历。”陈威笑着调侃自己就像“狗皮膏药”,哪里需要贴哪里。

方东振和陈威均是与疫情竞速的下沉干部其中之一。他们有的深入群众为精神患者送上必需药品,有的化身“快递员”为群众送货上门,有的变身“心理师”为群众纾难解困……正是有了这58名下沉干部,与丰州镇、村工作人员一起扛起抗疫一线的重任,才铸成了丰州镇防控疫情的坚固城墙。

仑苍开展“三合一”场所拉网式检查

本报讯(通讯员 吴雅丽 记者 赖香珠)近日,仑苍镇开展拉网式无死角“三合一”场所消防安全整治行动。全镇干部下沉一线,分成3个检查组,针对该镇11个村、1个社区开展“三合一”场所全面拉网式检查。

据了解,此次行动检查与整改相结合,主要针对自建房加工场所及沿街店面,一旦发现“三合一”现象,一律实行“先关停、再整改”原则,并与镇供电所联动,切断生产加工电源,待整改合格后再恢复生产。

诗山移动核酸采样车“上岗”

本报讯(记者 黄睿超 通讯员 张珑珑)“请打开健康码、戴好口罩、间隔1米排队……”9日晚,鹏固实业有限公司的员工正在一辆移动核酸采样车旁排队等候核酸采样。

为进一步落实“外防输入、内防反弹”疫情防控措施,以最快的效率、最安全的保障做好重点场所和重点人群上门核酸采样工作,诗山镇启用移动核酸采样车,在辖区范围内为企业员工提供便民服务。

移动核酸采样车上配备2—3名工作人员,设两个区间,分为信息登记区和核酸采样区。企业员工持身份证或预约码有序排队,依次登记信息后,到核酸采样区进行采样。

移动核酸采样车的医护人员来自南侨医院,该院医生告诉记者,最近一段时间医院人手紧张,除了固定点的核酸采样工作,他们还要深入封控区为群众进行核酸采样,但好在大家的配合度越来越高,核酸采样也快速完成。

“这个办法好,既方便,又便捷,很安全!”一位刚做完核酸采样的员工感慨道:“现在很多地方都需要48小时核酸证明,有时候运货出去错过了核酸采样时间,现在移动核酸采样车上门采样,我们公司就能直接在车上采样,2分钟不到就完成了身份证识别、扫码、采样等全部流程,真省事!”

移动核酸采样车不受环境限制,可迅速部署于户外或者进入厂企、小区、学校,减少群体流动,降低感染风险,为诗山镇核酸采样、样品登记、整理提供有力保障,同时满足医务人员外出作业,实现随到随采,提高检测时效,有效分担日常核酸检测需求和应急核酸检测需要。记者了解到,该移动核酸采样车由诗山商会会长黄印强免费提供。

新闻集装箱

◆近日,金淘镇对动物疫病防疫工作开展情况进行检查和指导。由镇村干部和防疫人员逐村、逐户对畜禽登记造册,进行普防普免,做到村不漏户、户不漏畜(禽)、畜(禽)不漏针,做好预警预报,及时消除疫情隐患,将防疫工作落到实处。

(记者 黄睿超 通讯员 刘志坚)

◆8日,南安市公安局交警大队深入辖区开展疫情防控知识宣传以及道路交通安全宣传教育活动。(见习记者 王丽清 通讯员 康晓敏)

认尸公告

死者姓名未知,男,成年,具体年龄未知,2022年4月7日在南安市溪美街道柳城路156号地下架空层被发现。

目前死者面部腐烂无法辨别,身份不清,身边有一张照片如下,如有知情者请与溪美派出所联系。

